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Τεμάχιο Ιερού Λειψάνου του Οσίου Ανθίμου του 
εν Χίω στο Συρικάρι Κισάμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Με την μνημόνευση χιλιάδων ονομάτων στην Ιερά 
Προσκομιδή, τελούνται Ιερές Παρακλήσεις και Θείες 
Λειτουργίες στο Ιερό Προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου του 
Λεπρού, στην γενέτειρα του, το Συρικάρι Κισάμου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1204
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/συρικάρι-κισάμου/


Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος ιερούργησε 
(ως Ιερεύς), τελώντας και το διετές μνημόσυνο της μακαριστής Ιωάννας 
(Γιαννούλας) Μανδραμπαζάκη, (τελευταία ανιψιά του Οσίου Νικηφόρου, κόρη της 
κατά σάρκα αδελφής του, Σμαράγδας Νικολακάκη, το γένος Τζανακάκη).



Στο σύντομο κήρυγμα του ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος 
αναφέρθηκε, με συγκίνηση, σε εμπειρίες από το πρόσφατο προσκυνηματικό του 
ταξίδι στην Αγιοτόκο νήσο Χίο και στην έλευση του Τεμαχίου Ιερού Λειψάνου του 
Οσίου Ανθίμου του εν Χίω σημειώνοντας μεταξύ άλλων:

«Μας αξίωσε η Χάρις του Θεού να βιώσουμε μεγάλες πνευματικές χαρές και 
εμπειρίες κατά το προσκύνημα μας στην ευλογημένη νήσο Χίο, κατόπιν ευγενούς 
προσκλήσεως του φιλόκαλου, φιλάγιου και φιλόπατρι Ποιμενάρχη της Χίου 
κ.Μάρκου, δια να συνεορτάσουμε την ιερά μνήμη του Οσίου πατρός ημών Ανθίμου 
του εν Χίω. Λειτουργήσαμε στην Ιερά Μονή Παναγίας Βοηθείας, την οποία ίδρυσε ο 
Όσιος Άνθιμος, όπου και ο ίδιος τελούσε την Αναίμακτο λατρεία, στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Λαζάρου, στο λεπροκομείο της Χίου, εκεί όπου έκειρε μοναχό τον Όσιο 
Νικηφόρο, τόπο ασκήσεως και προσευχής, προσκυνήσαμε το δωμάτιο όπου, ως 
λεπρός, διέμενε ο Όσιος Νικηφόρος, πήραμε την ευχή της Οσίας Γερόντισσας και 
Καθηγουμένης της Ιεράς Μονής Παναγίας Βοηθείας, Δοσιθέας μοναχής, 102 ετών, 
κουρά του Οσίου Ανθίμου, για την οποία ο Όσιος Άνθιμος άφησε εντολή να 



παραμείνει Ηγουμένη έως της τελευτής της, χαρίζοντας μας, μαζί με όλες αυτές 
τις χαρές, ο Όσιος Άνθιμος μεγάλη ευλογία. Τεμάχιο εκ του χαριτοβρύτου Ιερού 
του Λειψάνου, το οποίο και θα εναποτεθεί μόνιμα στο Προσκυνητάρι του Οσίου 
Ανθίμου, εδώ στο προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου μας. Κομίσαμε σήμερα το Ιερό 
Λείψανο του Οσίου Ανθίμου εδώ στο Συρικάρι όπου συναντώνται και πάλι, και 
σωματικώ τω τρόπω, ο Όσιος Άνθιμος, με τον Όσιο Νικηφόρο. Τόσο ζωντανοί και 
τόσο κοντινοί με όλους μας οι Άγιοι μας, καθώς δια των Αγίων μας ζούμε την 
εμπειρία του Θεού. Δόξα τω Θεώ!»

Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος 
κάλεσε τους προσκυνητές προς προσκύνηση του Ιερού Λειψάνου του Οσίου 
Ανθίμου, το οποίο, όπως είπε «θα τοποθετηθεί σε ειδική λειψανοθήκη και θα γίνει 
επίσημη εγκατάσταση στο Προσκυνητάρι που φέρει την Εικόνα του».



Ανάμεσα στους προσκυνητές ήταν και μέλη του ομίλου εκ του Αγίου Νικολάου 
Λασιθίου, οι οποίοι ήρθαν να ευχαριστήσουν τον Όσιο Νικηφόρο, εις εκπλήρωση 
τάματος.






